Matematicas aplicadas a las Ciencias Sociales 11 Junio 2024

Problema 5. Un 30 % de los directivos de una empresa sabe inglés y alemdn. En dicha
empresa, el 40 % de los directivos sabe inglés. Ademas, de los directivos que saben aleman, el
40 % sabe también inglés. Seleccionamos un directivo al azar.

a) (Qué probabilidad hay de que el directivo sepa aleman? (4 puntos)

b) (Qué probabilidad hay de que el directivo sepa aleméan y no inglés? (3 puntos)

c) Si el directivo no sabe aleman, ;cudl es la probabilidad de que sepa inglés? (3 puntos)
Solucion:

Utilizando los sucesos: I = el directivo sabe inglés y A = el directivo sabe alemdn

(Denotamos por I° y A, respectivamente, el suceso complementario de I y el suceso complementario de A).
Los datos del problema son:

“Un 30 % de los directivos de una empresa sabe inglés y alemdn” — P(INA) = 0730,

“el 40 % de los directivos sabe inglés” — P(I) =040 vy

“Ademads, de los directivos que saben alemdn, el 40 % sabe también inglés” — P(I A): 0°40.

a) ;Qué probabzlzdad hay de que el directivo sepa alemdn? Debemos obtener P(A).

(A) mA S 040=20 P(A)=03—075
04

P(A)

Solucion: P(A) =0775.

b) ; Qué probabilidad hay de que el directivo sepa alemdn y no inglés? Debemos obtener P(A NI C)
A ={IU I[°=U suceso seguro}Aﬂ (IU Ic)z (ANnnu (Aﬂ I”), luego
p(a)=Plannu(ans)|= p(ann)+prlanic)-prlanr Nnan©)=

ANINANI =ANINIC ={C0m0 INI° =®}=Aﬂ®=® {suceso imposible}
= P(ANI)+P(ANI¢)- P@)= P(ANI)+P(ANI<)-0= P(ANT)+PANI*)
Hemos obtenido: P(A)= P(ANI )+ P(A NI ")
Sustituyendo las probabilidades conocidas:
- 075=03+PANI°) - PANB)=075-03=045

Solucion: la probabilidad hay de que el directivo sepa alemdn y no inglés es 0°45.

c) Si el directivo no sabe alemdn, ;cudl es la probabilidad de que sepa inglés? Debemos obtener P(I

)
( ) ﬂA‘ (IﬂAC)_P(IﬂAC)_P(IﬂAC)_ A
A° _

A) 1-P(A)  1-075 025
Calculemos P( ﬂ A‘) de forma similar al cdlculo realizado en el apartado anterior.
I= {A UA“=U suceso seguro}l N (A UA° ) =(rnA)u (I NA° ), luego
P(N)=Pl1NA)U([NA%)= PE NA)+ P NA)- P NANINA)=
ANINANI =ANINIC ={Como INI° =®}=Aﬂ® =@ {suceso imposible}



Entonces  P(I)= P NA)+ Pl NA°)-P@)= P NA)+Pl NA)-0= Pl NA)+ Pl NA°)

Hemos obtenido: P(I)= P NA)+PI NA) —» 04=03+PlINA°) - PINA)=04-03=01
) Plinas)_ o1 _

AT 025 025

Finalmente, P(
Solucion: la probabilidad hay de que si el directivo no sabe alemdn sepa inglés es 0°40.
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Los apartados by ¢ podemos resolverlos utilizando el diagrama de Venn de estos dos sucesos.
De los datos y cdlculos realizados inicialmente y en el apartado a) se deduce que:

P(I) = 04
P(INA) =073 A

P(A)=075 — P(A°)=0725 o1

b);P(ANT)?

A

P(ANT) =045

)/ P(%f)?
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